



臺北基督徒

永和禮拜堂

驚蟄

2688

1973・05・03 創刊

2024・08・25 出刊

新北市永和區永利路 27 號 TEL : (02)2921-4000

南勢角福音中心：新北市中和區興南路一段 75 號 2 樓

頂溪福音中心：新北市永和區永和路二段 147 號 B1

加蚋福音中心：台北市萬華區東園街 90-1 號

東引福音中心：連江縣東引樂華村 58 號

頭份福音中心：苗栗縣頭份市中正路 208 號

教會網頁：www.yhchurch.org

FAX : (02)2923-1974

TEL : (02)2944-0707

TEL : (02)8921-5389

TEL : (02)2301-1322

TEL : (083)676-223

TEL : (037)903-933

E-Mail : yhch4000@gmail.com

《永和講台》

尊榮以前

◎林怡菁

經文/箴言 15:33

敬畏耶和華是智慧的訓誨；尊榮以前，必有謙卑。

今天要分享基督徒特有的生命特徵——「謙卑」。你可能想問：只有基督徒才謙卑嗎？我身邊也有一些很有成就、了不起的朋友，他們也很謙卑喔！是的，講到謙卑，我們的第一反應就是外在「待人和氣、彬彬有禮」的形象，如果一個人有很好的地位名聲，

為人又虛懷若谷，那我們一定會給他打很高的形象分數。不過「謙卑」不只是外在談吐舉止的呈現，更與他屬靈的真實身分有關。一個人如果充滿信心地站在神兒女的位子上，更能謙卑。

人很容易憑第一印象來看人，包括基督徒

也很容易誤把外在的恭敬客氣屬靈化，以為這樣就是謙卑。我們常聽到弟兄姊妹說：「這個我不行，誰誰誰做得更好」；「叫我跑腿幫忙沒問題，但不要叫我負責」；「我沒什麼恩賜啦，我是一千兩的」…，這種話不見得是謙卑，如果認真的問問自己的內心，是不是有「缺乏自信」、「不願意承擔責任」的成分？仿冒的謙卑很可能讓基督徒看輕自己對世界的影響力，虧損逃避神的呼召。

當神在曠野呼召摩西，要他帶領以色列百姓出埃及時，用許多神蹟印證神的呼召，但摩西最後說：「主啊，我素日不是能言的人，就是從你對僕人說話以後，也是這樣。我本是拙口笨舌的。…你願意打發誰，就打發誰去吧！」神的反應是：「對摩西發怒」，用我的理解，神彷彿是在責備摩西說：「你是在批評我的創造嗎？認為我搞錯了才呼召你嗎？」當人貶低自己、不接受神對我的看法，逃避神呼召我去做的事，不是謙卑，而是虧損神的創造。你能想像如果摩西逃避，不願意回應神，以色列民族的歷史為如何？摩西五經還會有嗎？但後來摩西接受了神給他的使命，儘管承受了極大的壓力，卻因為他完全降服於神，就領受到神的遮蓋和保護，才能承擔帶領百姓的重任。民數記描述摩西為人謙和，他的謙卑不只是品德或個性，更是他與神那一份親密關係的展現。謙卑，不是小看自己，而是少看自己，專注地仰望神。

接受神對我的看法，真正明白我是誰，是謙卑的根基。我們是誰？是神按自己的形象所創造和疼愛的，祂每一時刻都熱切的愛著我們，渴望與我們親近，祂願意犧牲祂的兒子把我們失去的榮耀贖回來，給我們新的人生的使命，進入祂的國度。如果不明白這件事，就無法真正的謙卑，無法領受謙卑帶來的尊榮。所以箴言 15 章 33 節說：「敬畏耶和華是智慧的訓誨；尊榮以前，必有謙卑。」

台灣的企業家徐重仁，曾擔任 7-11 的董事長和全聯的總裁，被譽為「台灣流通教父」，身上曾經有十多個董事長的頭銜，他因為受到日

本企業家的影響，在 2003 年成立「台灣美化協會」，號召了很多王品、老爺酒店、阿瘦集團等企業集團的董事長和執行長，以及 800 多位義工，一起到各學校、公廁、加油站、醫院等地方掃廁所，把原本令人掩鼻的馬桶洗刷得光亮如新，成立 20 多年來，帶人親身體驗清掃哲學，目的是：磨練心志，了解成功從彎腰做起，學習放下身段，心存謙卑和感恩。

不過「放下身段、體認人的渺小」只是謙卑的其中一面，謙卑的另一面，是體認到「唯有神能使人活出偉大」，神有多偉大，跟隨神的人就能因為神而活得偉大。就像摩西，能完成他原本認為自己不可能做到的事，帶領百姓離開埃及。就像大衛，上面有 7 個哥哥，是家裡最不被看重，唯一被派去牧羊的老么，後來卻成了以色列的王，神說大衛是「合我心意」的人，無論「舊約」或「新約」，只有他得到神如此稱許。

當我們在聖經中跟許多偉大的信心人物交流，千萬不要忽略學習謙卑最完美的榜樣，就是——被神揀選的耶穌基督，父神在歷史中只尋找到一人，就是降世為人的耶穌，祂有完全的生命、完全的謙卑，祂是「謙卑的原型」，是「謙卑的原創者」。

一、想到謙卑，就想到耶穌

在眾多偉大的聖經人物中，耶穌是謙卑的「原型」，是最起初、最首先的謙卑的形象。如果想知道什麼是謙卑？就來研究謙卑的「原版」，因為祂就是「謙卑」最首創的模型範本。如果天父要教我們謙卑，祂所設立最了不起的代表傑作就是耶穌，只要對準耶穌的典範，跟隨者就能複製出謙卑的特質。

腓立比書 2 章 5-8 節很熟：「你們當以基督耶穌的心為心：他本有神的形像，不以自己與神同等為強奪的；反倒虛己，取了奴僕的形像，成為人的樣式；既有人的樣子，就自己卑微，存心順服，以至於死，且死在十字架上。」

你可能用理性來思考這件事，認為：耶穌

是神耶！祂是被神差遣來到人間的，祂是用超能力活著、用超能力做事，我們怎麼可能像祂，我們又不是聖人！但請不要忘記，耶穌雖然是百分之百的神，祂也是百分之百的人，跟我們一樣，耶穌選擇了跟我們一樣，活在受限的肉身裡，把祂原本的無限大，侷限在人類的軀殼裡，跟你我一樣。你能想像無限大的神，變成受限制渺小的人嗎？

中文的古文形容人很微小、無足輕重，就像「螻蟻」一樣。我們想像一下：假如人想拯救螞蟻，必須變成螞蟻的樣子，用螞蟻能懂的方式，讓螞蟻群能明白人類的愛。從一個有智慧有能力的人，變成一隻受限制的小螞蟻，你會不會覺得很難想像？請問：神變成人的差距，跟人類變成螞蟻的差距，哪一個大？我們只能說，神變成人，無限變成有限，創造者變成跟被造物一樣，這是無法測透、無法明白的奧秘，也是難以明白的愛。所以，保羅會發自內心的讚嘆說：「深哉，神豐富的智慧和知識！他的判斷何其難測！他的蹤跡何其難尋！」

既然耶穌選擇變成人的樣子來到地上，祂做事的方式就轉變成門徒可以學習、可以複製的方式了，可能我們內心會告訴自己：我永遠不可能達到耶穌的境界，但耶穌怎麼說？祂說：「我實實在在的告訴你們，我所做的事，信我的人也要做，並且要做比這更大的事，因為我往父那裡去。你們奉我的名無論求什麼，我必成就，叫父因兒子得榮耀。你們若奉我的名求什麼，我必成就。」（約 14:12-14）耶穌在地上教導、醫病、趕鬼，祂做每件事都順服天父、所以滿有聖靈。祂對門徒說：「我實實在在的告訴你們，子憑著自己不能做什麼，惟有看見父所做的，子才能做；父所做的事，子也照樣做。」（約 5:19）耶穌在地上活著的每一天，都仰賴與天父完全的連結，祂在滿有聖靈的狀態中聆聽天父的心意，天父要祂做什麼，祂就做什麼；天父要祂去哪裡，祂就去那裏，所以祂絲毫不受當時宗教領袖的論斷和影響，也沒有因為跟隨的群眾很多就改變目標，祂完全活在天父的旨意裡。

但是，祂說話和行事的方法是一——完全地順服天父。最有權柄、最有能力、最有資格建立國度的耶穌，選擇完全降服在天父的旨意之下，完全的謙卑、完全的順服。所以，祂是我們最完全的榜樣。

耶穌在地上的最後一週，跟門徒吃最後的晚餐那天，使徒約翰寫到：「耶穌知道父已將萬有交在他手裡，且知道自己是從神出來的，又要歸到神那裡去，就離席站起來，脫了衣服，拿一條手巾束腰，隨後把水倒在盆裡，就洗門徒的腳，並用自己所束的手巾擦乾。」（約 13:3-5），這裡說：「耶穌知道父已將萬有交在他手中」；面對即將要走向十字架，耶穌心裡知道萬有都屬於祂，祂不僅知道自己屬於神，也知道天父所賜給祂的門徒一個都不會失落，所以接下來，耶穌做了一件事，就是幫門徒洗腳。

猶太人洗腳的風俗，是由僕人為主人或客人洗腳，而且很可能是地位最低的僕人要做的，這些僕人的姓名都不會被記得。耶穌是門徒的老師，祂卻脫下外衣（外衣是代表耶穌夫子的權柄和地位，象徵祂的身分），拿一條手巾束腰（是奴僕的打扮）親自倒水為門徒洗腳，不是為一個門徒，是 12 個。耶穌是他們的帶領者、是他們的老師，突然脫掉外衣，把毛巾束在腰上，蹲跪下來，為門徒搓洗掉腳底和腳指頭中間的泥巴，搓洗乾淨後，再一支腳又一支腳的擦乾，然後倒水、換水。如果你是其中一個門徒，當你看著老師為身旁的同伴洗腳，心中有什麼想法？「耶穌洗完了他們的腳，就穿上衣服，又坐下，對他們說：我向你們所做的，你們明白嗎？…我是你們的主，你們的夫子，尚且洗你們的腳，你們也當彼此洗腳。我給你們作了榜樣，叫你們照著我向你們所做的去做。」（約 13:14-15）所以，耶穌就是謙卑的原型和典範。

耶穌能放下自己的尊榮為門徒洗腳，是因為祂很清楚自己是誰、擁有什麼。經文說：「耶穌知道父已將萬有交在他手中」，「耶穌知道自己是從神出來的，又要歸到神那裡去」。一個知道自己擁有什麼的人，不會因為放下身段就失

去任何東西，因為他知道那些產業神已經賜給他了。然而，我們從哪些地方可以練習謙卑，學習耶穌的謙卑呢？生活中處處可以學習。

二、活出謙卑，才能領受尊榮

謙卑不是人性天然的傾向，自然而然就有的，驕傲才是，撒但是驕傲的源頭，當亞當受撒但的引誘後，就無人能免去驕傲的罪，所以驕傲是靈性的問題，不單純只是道德的問題，驕傲會阻止我們活出尊榮。而最能對付我們驕傲的天然人的辦法，就是謙卑。箴言 18 章 12 節：「敗壞之先，人心驕傲，尊榮以前，必有謙卑。」雅各書 4 章 6 節：「神阻擋驕傲的人，賜恩給謙卑的人。」記得耶穌說小孩子是謙卑的嗎？祂說：「凡自己謙卑像這小孩子的，他在天國裡就是最大的。」（太 18:4）謙卑就是能坦承自己的無助、無知和脆弱，認清我們屬於神，單純地信靠神。以下幾個方面的學習能使我們學習謙卑：

1. 在人際關係上：

我們一定對被冒犯的感覺很熟悉。「被冒犯」的意思是：某個人的言語或行為因為跟我不同、或我覺得做得不對，我因為那些行為或話語而覺得「被衝撞或不舒服」，這就是「被冒犯」，而「意識到自己被冒犯」，就是最好學習謙卑的機會。

美國有一位牧師叫比爾·強生，在他的牧會生涯，經歷過很多的論斷和批評，當他面對許多教會領袖的反對和攻擊時，他說，這就是神提醒他，要為對方的成功和好名聲、興旺的教會、健康的家庭感恩和讚美的時刻，他會發自內心為對方歡慶，求神賜給他們尊榮和產業，求神賜他們興盛，因為神的本性是如此良善，他不因人的批評和論斷而被冒犯。他說：「我們如何看待他人的產業或成功，將決定我們何時得到自己的產業。要為別人歡慶、希望他們能擁有神一切的豐盛，樂意看到別人晉升，這是學習尊榮文化很重要的功課。」

我們是一個很容易被冒犯的人嗎？你很容易看人或看事情都不合你的意嗎？你的毛很

多、跟人相處一段時間就很容易鬧翻嗎？學習謙卑下來，為別人讚美和感恩，更多明白神怎麼看他或看這件事，就會有不同的體會和眼光。

2. 在服事工作上：

當我們接了一個服事，一開始都可以很客氣很謙卑，因為我們什麼都不會、跟人也不熟悉，前面的 1 年、2 年要虛心學習很容易，後面的 10 年、20 年要維持謙卑就不容易了。因為漸漸熟練了、有經驗了，對環境能掌握了、也看多了，心態就沒有一開始的謙卑和警醒。

耶穌成為人的樣式，來到地上與人同住 33 年，祂沒有因為看透人性的惡劣和醜陋，就生出嫌棄我們的心，當祂上十字架時，仍然甘心樂意為我們受死。約翰福音說：「耶穌知道自己離世歸父的時候到了。他既然愛世間屬自己的人，就愛他們到底。」（約 13:1）耶穌持續去愛的秘訣是：祂永遠記得對我們從起初的愛，從亙古直到永遠，祂都一樣熱切地愛著我們。當我們愛一個人、接手一個服事、進入一個委身和承諾，怎樣開始很重要，堅持下去走到最後也很重要。

3. 在人生道路上：

神對我們身體的設計，也是走向謙卑。如果人生分成四季，每一個人走過了春天、夏天，都會邁向秋冬。智慧隨著年齡增長，但身體的功能會逐漸老化，我們從健壯有體力，到逐漸退化，需要人幫助，最後將離開這個世界。

單國璽是全球第 5 位被冊封為樞機主教的華人，也是台灣地區的第 3 位樞機主教。他 85 歲時罹患肺腺癌，醫生說他只剩 4 個月可以活，但因為治療得很好，90 歲過世。記者問他說：「你認為這輩子奉獻最多是在什麼階段？」他回：「就是在我得了癌症以後。沒有生病之前，不知道何時才是生命的終點，現在終於知道時日不多了，耶穌給我完整的人生觀，我就像是要回家，已經走到家門口。」他在天主教的週報寫了一篇文章，說「病痛掏空自己、治療我的虛榮心。」

在治療的後期，他因為肺積水，醫生給他吃一種很強的利尿劑讓積水排出來，但他並不知道。那天他要舉行彌撒，彌撒進行中，利尿劑藥性發作，造成他尿失禁，褲子溼掉一半，甚至地板上也撒滿，他說：「第一次發生這樣的糗事，使我的尊嚴和顏面盡失，在修女和醫護人員面前感到無地自容。這是天主治療我虛榮心的開始。」

還有一次因為兩天沒有大號，吃一些瀉藥，半夜藥性發作，便叫醒看護攙扶去入廁。結果還未到馬桶前，糞便忍不住撒在地板上。當時看護一邊用水沖洗，一邊抱怨說：「離馬桶兩三步，你都忍不住！給我添這麼多麻煩！」單國璽寫道：「這時我感覺自己好似剛滿週歲的小孩子，無言以對，我 90 年養成的自尊、維護的榮譽、頭銜、地位、權威和尊嚴等，都一層層地剝掉了。」但是隔天，看護還是畢恭畢敬地照顧他，好似忘了昨夜那件不愉快的事。單國璽說：「感謝天主使用看護，治癒了我心靈的宿疾，使我煥然一新，恢復了兒童的純樸、天真、謙卑。」

我們的人生也是如此，最後會像一個剛來到世上的嬰孩那樣，回到天父的身旁。如果每個人的人生最後，都不能再倚靠自己，只能放手、空空地把自己交給主，那這一生還有什麼不能放手，不能謙卑的呢？

有人問一個牧師說：為什麼聖靈的果子中沒有「謙卑」？牧師回答說：因為謙卑是所有聖靈果子的土壤。親愛的弟兄姊妹，你知道嗎？我知道嗎？我們知道神渴望祂的兒女和教會領受尊榮嗎？當我們知道自己是受造的而謙卑；又知道我們是天父的兒女這件事情何等偉大，就能經歷箴言說的：「敬畏耶和華是智慧的訓誨；尊榮以前，必有謙卑。」

（8月18日講員手稿）

問題討論

1. 請分享聖經中你最有印象，描述關於謙卑的經文或人物，帶給你什麼體會？
2. 你有過被冒犯，或曾經冒犯別人的經驗嗎？請分享事過境遷之後，你的感受以及現在的

想法。

3. 請用你自己的話來分享「謙卑」與「神兒女的身分」有什麼關聯？耶穌的榜樣對你有何幫助？

《 2024 福泰福音隊見證分享 》

◎陳馥嵐

睽違 12 年之久，再次參加福音隊，心情既雀躍又緊張。其實原本這次沒有打算參加福音隊，因為出隊的起迄時間剛好卡在工作最忙碌的時候，在猶豫之際，揚昱哥就問了我有沒有要參加，不好意思直接拒絕，所以就跟他說那我去問問看主管，硬著頭皮去問後沒想到主管准假，事就這樣成了！

起初覺得應該就跟以往參加過的福音隊差不多，沒有多想什麼，結果萬萬沒想到，這次隊員的年紀偏小，將近一半的人還很陌生，加上莫名成為了副領隊，瞬間蠻慌張的以及「壓力山大」，自己很需要重新梳理與調適，認知到我不再只是參加福音隊而已，要承擔的東西變多，也要成為榜樣，所以我期許自己可以被神擴張以及有全新的收穫。

其實這次我主責的項目是早餐及三天的晚禱，相較其他人而言輕鬆非常多，自己有些的過意不去，所以出發前會不時問問其他人有沒有需要協助的地方，但當到了當地我能做什麼？後來發現，因為我不用忙太多的東西，所以有更多時間關心大家，特別是晚上會跟女生們談心，說說遇到的難處，我也能經驗分享；八天七夜下來，得到一個寶貴的禮物是彼此從不熟悉到建立革命情感，獲得弟弟妹妹們的信任，有了不一樣的連結。

我們的行程很豐富，有老人事工、中文學校、學生營會、社區探訪及晨曦會戒毒村，因為對當地狀況很不熟悉，所以完全是考驗大家事前的預備及當下的隨機應變能力。像是中文

學校發現學生的程度不如預期，同工馬上集思廣益換個方式帶學生、學生營會則是有了一天的經驗後，後面兩場也做了流程上的調整、以及需要隨時預備好見證作分享。以上的種種，讓我看到這群年輕同工真的很了不起，每一個變動都可以馬上跟上，而且沒有抱怨，即使是自己不熟悉的，也很願意嘗試與承接，然後明明已經累到眼睛要睜不開，但因為知道自己為何而來，所以努力的要做好；從他們的身上看到勇敢、熱情和願意，也提醒我，不能忘記參加福音隊的初衷，也不能讓自己的老我出現。

這幾天讓我印象深刻的事是去古塔康福教會與黃師母聊天，黃師母提到他很感謝我們願意來到這裡，曾經只要他得知有團體會來泰北，就會主動聯繫是否能來到他們教會，但常常問完之後都無疾而終，久了他也沒再去問，從他語氣中聽得出他很失落，自己也很想為師母打抱不平，但知道在選擇或考量之下，不是都能滿足對方的期盼，也讓我思考，這世界一定還有很多有需要的地方是沒被看見的，我們能用什麼方式讓他們被關照到呢？也體會到宣教士的不容易與完全倚靠神的信心，並堅守神給他們的呼召，陪伴、建造當地的人。

回到一開始提到：「我期許自己可以被神擴張以及有全新的收穫」，從福音隊的預備到回來，回想一切的經歷，感謝神，我知道祂回應了！宣教視野被擴張、舒適圈被擴張、喚醒正逐漸消失的立志（每年要去福音隊），如果沒有去福泰，就沒有這一切，再次感謝神！

◎ 陳俊志

「進了羅馬城」使徒行傳第 28 章第 16 節

在凱米颱風來勢洶洶的風雨中，成行來到了泰國，如同保羅在風雨中進了羅馬城，「所以，你們當知道，神這救恩已經傳給外邦人；他們會聽的…」、「放膽傳講神的國，並教導主

耶穌基督的事…」(使徒行傳第 28 章第 28、31 節)，開啟了八天七夜在泰北福泰教會的福音隊行程。

舟車勞頓並以味蕾品嚐在地辣味料理後，第二天下午來到永泰教會探訪當地家庭，唱詩歌為老奶奶禱告也聽著老奶奶的生命故事，禱告著老奶奶的身體可以康復，禱告著在監獄中的兒子出獄後可以認識耶穌生命被改變，十多年來也許當地生活環境有了些許改變，不再需要靠走路靠牛車才能到達，也從原本簡陋的房屋到現在兒孫輩外地打拼屋內有了空調，而不變的是耶穌仍是當地的祝福與盼望。

隔天第三天早晨，來到了從前來一個殺一個，到現在來一個救一個的晨曦會滿星疊戒毒村，分享完浪子回頭的信息，聽著台上唱著靠著福音盼望著戒毒成功的詩歌，當下沒經過解釋聽不懂泰文歌詞，但台上熱情高亢唱著詩歌讓人充滿著感動，呼應著天父的心是挽回的心，期待兒子回家；聽著晨曦會傳道人的分享，在當地戒毒村的服事充滿著挑戰，也在挑戰中盼望著耶穌改變人心的工作持續著，如同耶穌對彼得說「我已經為你祈求，叫你不至於失了信心，你回頭以後，要堅固你的弟兄」，曾經軟弱的，靠著耶穌的恩典，如今成為剛強。

第三天下午開始了連續三天兩個地點福泰永泰、古塔康福的青少年營會，這次營會主要的服事大部分集中在幕後，而看著同行高中大學的同工們領敬拜唱泰語英語詩歌、排演戲劇、分享見證及信息，不僅服事內容是不熟悉、有挑戰性，並且在當中彼此生命碰撞著，相異的做事習慣成為彼此的挑戰，也想起自己在學生時期懵懵懂懂中不斷被給予機會，而上帝的心意是累代的心意。

在這次福音隊營隊服事過程中「成全聖徒，各盡其職，建立基督的身體」，期待著年輕同工們一棒接著一棒，我們在晚禱時間一起禱告著在團隊中能同心合意的事奉，也期待著同心合意的事奉成為這次福音隊美好的見證。

《教會消息》

◆ 新朋友 · 歡迎您！

歡迎今天第一次來本堂聚會的新朋友，請留下姓名地址，讓我們能認識您；並請留步至二樓新人接待室。

《肢體代禱》

◆ 曹翰藻弟兄（建中牧區）已於 8 月 15 日（四）進行攝護腺癌後續的治療，目前用新的醫療技術來診治，後續就是使用傳統的電療方式，求神憐憫醫治，請代禱。

◆ 鄧瑞雯姐妹（建中牧區）罹患大腸原位癌，8/21（三）作第十六次化療及標靶治療，求神憐憫看顧減輕化療副作用，請代禱。

◆ 蕭萬豪弟兄（建中牧區）邱銘恩朋友高晨栩弟兄的父親，食道癌三期，目前在台大醫院做化療和放療，若有效果使腫瘤縮小，要進行切除手術。求主保守蕭萬豪弟兄的心，勇敢積極面對身體的病痛，並在主裡內心有真平安！請代禱。

中華基督徒地方教會
聯合差傳代禱事項

【關注家門口】

福音使者一和平姊妹

1. 感謝主，因著和平姊妹長期的陪伴，阿妮願意認罪悔改，接受耶穌成為生命的救主。請為阿妮禱告，讓她不只口裡承認，她也要心裡相信，並經歷神的大能，願意

依靠耶穌悔改不再犯罪。

2. 求主在台灣各地興起願意主動關心身旁的外籍移工的基督徒，讓他們有機會在台灣認識耶穌。

3. 穆斯林身邊的基督徒朋友/同事/雇主生命美好的見證，是讓穆斯林海外移工認識基督的機會。他們在本國幾乎沒有機會認識耶穌，來到海外，他們的心正向耶穌打開，現在我們不用出國就有機會向他們見證又真又活的救主耶穌基督。

4. 為已經信主的朋友禱告，更多渴慕神的話語，願意更多被造就，成為一個傳福音見證耶穌的人。當他們工作期滿返鄉後，願意繼續讀聖經，繼續受栽培，成為福音使者向家人見證主的大能。

2024 年 09 月主日歡慶

- ◆ 09/01(日) 何世峰 非去不可
- ◆ 09/08(日) 徐延政 擴張我們的禱告
- ◆ 09/15(日) 王揚昱 成為 SQ 達人
- ◆ 09/22(日) 蔡介士 不當低頭族
- ◆ 09/29(日) 陳耿信 若有一天咱們老了

2024 宣道支持奉獻

此奉獻為代收轉出奉獻，由支持對象開立收據
國外單位、國內未立案單位之奉獻收據，無法抵稅（有★號）

支持對象	需求金額	上週奉獻	累計奉獻
★高雄嘉誠教會莊牧師	120,000	0	189,500
海宣陳麗如宣教士	240,000	0	82,000
南非高科宣教士	100,000	0	128,000
南非吳元國宣教士	120,000	0	42,500
創啟思拿實習宣教士(主僕)	60,000	0	26,000
海外邱宣教士	240,000	0	87,600
英國阿獅宣教士(COCM)	300,000	0	70,000
地方教會聯合差傳事工	600,000	0	142,500
隱基底全人關懷協會	400,000	0	213,200
海外蒙愛宣教士(OMF)	240,000	0	90,000
肯亞柔伊實習宣教士(MOVE)	100,000	0	45,500
愛穆事工(UMOT)	60,000	0	35,000

《主日講台》

永和堂：看見

《講員》唐雪菁 長老

《經文》馬太福音 9:35-38

南勢角：主日直播母堂聚會

頂溪：主日直播母堂聚會

萬華：主日直播母堂聚會

五餅二魚行動

八月份支持對象

柏林宣道會信望愛堂

上週奉獻 \$ 3,621

八月累計 \$ 27,641

《本週聚會表》

月	日	星期	時間	聚會名稱	地點				
8	25	日	晨 9:00	第一堂成人主日歡慶	3F/4F				
					南勢角				
					頂溪				
			晨 10:00	第一堂成人主日歡慶	頭份				
					萬華				
					3F/4F				
	晨 10:45	第二堂成人主日歡慶	南勢角						
			頂溪						
			8F						
	晨 10:45	國小一~六年級	603						
			兒幼歡慶/2~6歲						
	28	三	午 3:00	成人主日歡慶	東引				
晚 7:30					實體禱告會	暫停			
29	五	晨 9:00	弟兄會	暫停					
				晨 9:30	姊妹會	B1			
30	六	晨 10:00	兒童歡慶/國小一~六年級	8F					
				午 2:30	學生歡慶	3F/4F			
上週歡慶人數									
永和堂				萬華	線上 人數	聚會 總人數			
第一堂	第二堂	學生	兒童						
146	178	45	48	21	328	1,011			
南勢角			頂溪		東引		頭份		
第一堂	第二堂	兒童	第一堂	第二堂	兒童	成人	兒童	成人	兒童
55	66	12	17	33	7	5	0	30	20